

宁夏法治报

2023年7月10日 星期一 今日8版 总第1875期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

公安机关切实履职维护好国家网络和数据安全 加强网络安全管理 完善技术防护体系

7月6日,公安部在京召开新闻发布会,通报公安机关认真履行网络安全监管职责,严厉打击网络违法犯罪活动,切实维护国家网络和数据安全的举措成效。

网络安全是国家安全的重要组成部分。近年来,全国公安机关聚焦防范化解各类网络安全重大风险隐患,以保护关键信息基础设施、重要网络和大数据安全为重点,深化落实网络安全等级保护制度、关键信息基础设施安全保护制度和数据安全保护制度,全面加强网络安全防范管理、监测预警、信息通报、应急处置和侦查打击等各项措施,积极构建“打防管控”一体化的网络安全综合防控体系,有力维护了我国网络空间安全。

不断提升网络安全事件的监测水平

当前,经济社会的正常运转和人民群众的生产生活高度依赖网络和信息系统,突发、重大的网络安全事件如果发现不及时、处置不到位,将影响危害单位和个人合法权益、公共秩序甚至国家安全。

“在网络安全领域,及时发现、防范、化

本报讯(记者 杨秀丽)主题教育开展以来,自治区司法厅认真谋划、扎实推进,推动主题教育入脑入心、走深走实、见行见效。

自治区司法厅开展“以实干展现新作为、靠实干交出新答卷”“争做先行区建设的先行者”“奋进新征程、建功新时代”等主题实践活动,持续推进“办好实事惠民生、创新治理促平安、推动发展增福祉”三大专项行动,常态化开展“我为群众办实事”、抓党建促乡村振兴、机关干部下基层、“连心”结对共建、“双报到、双报告”等工作。各支部切实把党的政治优势、组织优势转化为联系和服务基层、群众的优势,努力在守正创新上出真招、在破旧立新上出实招、在推陈出新上出硬招,工作有力有序,活动有声有色。

本报讯(记者 丁丁 段涛)7月7日,银川市公安局西夏区分局组织开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动,紧盯影响安全稳定的各类风险隐患,全力投入夏季治安打击整治行动。

该局各派出所分头行动,深入景区、商圈等重点区域,对老旧小区、出租房、餐饮店、歌舞娱乐、美容洗浴按摩、棋牌影院、旅馆住宿等重点部位进行详细检查。紧盯重要场所、重点领域、重点部位,锚定“人手地”等关键要素,全面排查治安管理、消防安全等各类问题,督促行业经营者严格整改落实。对辖区滴灌蓄水池、危险水域的各项防范设施及蓄水量进行检查,切实做好暑期儿童防溺水安全管理等工作。联合司法所、社区等部门,开展“实地踏查+无人机巡查”形式的禁种铲毒集中踏查专项行动,发挥科技信息化优势,实现全域监测、即时发现,确保“不漏一户,不放过一处、不留一块死角”。

西夏公安总结夏季治安特点和违法犯罪规律,对广场、商圈、夜市、烧烤摊等人员密集部位开展24小时不间断巡逻防控,采取“驻点巡防+车巡+人巡”的方式,加大巡查力度,见警灯、见警察、见警车,及时处置各类警情,确保巡防无空白、无死角、全覆盖。通过上门告知、集中宣传等形式,在群众活动较多的集市、广场、夜市、田间地头等场所,全面开展反诈骗、防盗窃、防溺水、反家庭暴力、交通安全等知识宣传,做到以宣促防,提升群众的安全意识。

解网络安全风险隐患,加大事前预防力度,保障网络正常运行,是网络空间治理的基础性工程。”公安部网络安全保卫局副局长李彤表示。

将网络安全事件的风险隐患消除在萌芽阶段,最大限度降低网络安全事件造成的影响危害。近年来,公安机关及时监测发现、通报预警、应急处置恶意程序、漏洞隐患、网页篡改、网站后台、数据泄露等一大批网络安全事件,有效抵御了各类网络安全攻击威胁,全力确保重要网络和数据安全。

“公安机关大力加强部省市三级网络与信息安全信息通报机制建设,持续深化与各重要行业部门、关键信息基础设施运营使用单位的信息通报工作机制,不断整合各科研院所、高校和网络安全企业的资源力量,建成并不断完善纵横联通、协同配合的网络安全预警警报体系。”公安部网络安全保卫局警务技术二级总监黄小苏说。

紧盯新技术应用,公安机关密切关注国内外网络安全发展态势,大力加强网络安全监测技术体系建设,不断提升全国公安机关和重要行业部门网络安全监测水平。

及时处置网络安全突发事件

近年来,北京、江苏、陕西、上海、浙江等地公安机关侦办多起境外黑客组织对我能源、军工、金融、教育等领域重点单位实施的网络攻击入侵窃密事件,公安机关迅速查明

情况,有效堵塞漏洞,及时消除隐患,确保重点单位网络安全。

为了确保网络和数据安全,2022年,部省市三级公安机关累计对3.5万家单位开展了执法检查,下发限期整改通知书4.6万份。

“针对关键信息基础设施、重要信息系统和重要数据,公安机关开展日常监管和行

政执法,及时处置网络和数据安全突发事件,不断提高网络安全保护能力和水平。”黄小苏说。

公安机关采取“日常走访+年度检查”的方

式,及时了解掌握网络经营者的安全防护

状态,监督指导网络运营者落实网络安全等

级保护制度,依法履行网络安全保护义务,

按相关规定向社会告知、向有关部门通报网络安全风险。

对网络安全问题突出、安全隐患严重

的单位和部门,公安机关挂牌督办,对不履

行网络安全法定责任义务的单位和个人,加

强行政执法力度。

随着数据安全法、个人信息保护法等法

律法规的颁布实施,国家数据安全工作不断

健全完善。近年来,以“重要敏感数据全生

命周期安全保护”为重点,公安机关突出个

人信息安全保护,监督指导网络运营者规范

重要数据特别是个人信息数据的处理活动。

零容忍打击窃取重要数据等违法

犯罪行为

2022年4月,安徽公安机关侦破一起非

网络暴力信息治理将有规可依

新华社北京7月7日电 国家互联网信息办公室7日就《网络暴力信息治理规定(征求意见稿)》向社会公开征求意见。征求意见稿提出,网络信息服务提供者应当履行信息内容管理主体责任,建立完善网络暴力信息治理机制,健全账号管理、信息发布审核、监测预警、举报救助、网络暴力信息处置等制度。

征求意见稿明确,网络暴力信息是指通过网络对个人集中发布的,侮辱谩骂、造谣诽谤、侵犯隐私,以及严重影响身心健康的道德绑架、贬低歧视、恶意揣测等违法和不良信息。

网络暴力信息处置方面,征求意见稿提出,网络

信息服务提供者发现侮辱谩骂、造谣诽谤、侵犯隐私等网络暴力信息的,应当采取删除屏蔽、断开链接、限制传播等处置措施。强化直播和短视频内容审核,及时阻断涉及网络暴力信息的直播,处置含有网络暴力信息的短视频。

针对保护机制,征求意见稿称,网络信息服务提供者应当建立完善网络暴力防护功能,提供一键关闭陌生人私信、评论、转发和消息提醒等设置。用户面临网络暴力风险时,应当及时发送系统信息,提示其启动一键防护。还应当向用户提供针对网络暴力信息的一键取证等功能,提高证据收集便捷性。

本报讯(首席记者 马涛)7月7日,自治区高级人民法院召开全区法院执行工作专项督办会,推动执行工作高质量发展。

4月初,自治区高院印发《关于开展“清积案、提质效”专项活动的实施方案》,部署开展执行案件“清积案、提质效”专项活动。全区法院分析上半年执行工作情况发现,超期未发放执行案款、未办结执行信访案件、长期未结执行积案、执行案件质效关键指标方面还存在突出问题。自治区高院要求,全区法院要准确把握制约执行工作的短板弱项,以突出问题的整改整治确保执行工作高质量发展。

会议要求,要切实提高思想认识,最大程度实现胜诉当事人的合法权益,实实在在让群众有更多获得感,明确目标任务,力争实现“3+1”核心指标更高标准运行,17项案件质效指标优于全国平均水平,案件实际执结率、实际执行到位率、执行完毕率等关键质效指标进入全国法院第一方阵;实现超期未发放执行案款“动态清零”,建立执行案款专职监管员制度,坚决杜绝私自收取案款,确保执行案款流转和发放高效安全规范;加大执行信访案件化解力度,对信访办理实行包案制、通报制、约谈制,做到接访必办、闭环管理,实质化解,力争办结率达100%;加大未结执行积案清理力度,按照目标要求,尽快将积案全部清零,并坚决杜绝边清边积情况的发生。

李彤表示,公安机关将继续保持对网络攻击类违法犯罪的高压态势,重拳打击利用黑客手段侵入个人、企业信息系统窃取数据,以及危害关键信息基础设施和重要信息系统安全的违法犯罪活动,切实维护网络秩序和广大人民群众的合法权益,坚决维护我网网络空间安全。

(载7月7日《人民日报》)

宁夏积案清理取得实质性进展

截至目前,全区法院已清理积案108件。

法报暖新闻

延时服务暖心窝

本报讯(记者 刘炳宇 通讯员 王坤)7月5日临近下班时,贺兰县公安局交警大队车辆管理所工作人员郝楠接到群众绍先生的电话咨询:“我想办理摩托车驾驶证,你们是不是快下班了,可以等等我吗?”“可以的,我们有延时服务,您别着急,我们等您。”随后,郝楠和同事黄祺笙在工位等待群众前来办理业务。

然而,他们等了一个小时,群众也未出现,他们觉得对方有可能对车辆管理所新地址不熟悉,便打电话联系对方,但却无人接听。虽然早已过了下班时间,但二人依然选择耐心等待。又过了一个小时,群众终于打来电话,原来是不清楚车辆管理所的位置,跑错了地方。

“延时服务太好了!虽然已经过了下班时间,但是工作人员依然非常耐心、非常热情地帮我办好了业务,省去了很多麻烦,真是太感谢了!”次日上午一上班,绍先生拿着锦旗来到车辆管理所,对工作人员热心周到的服务表示感谢。

我在现场

接案3128件,柳发蓉调解化解八成

本报记者 刘炳宇 文/图

7月7日上午,在银川市西夏区法院“柳发蓉调解室”,51岁的柳发蓉成功调解一起恋爱期间要求返还赠予财产案件。

48岁的吕方(化名)与48岁的柳艳(化名)均为单身,有各自的子女。吕方为了和柳艳结婚,7年间多次赠予对方共计32万余元财物。后因柳艳提出分手,吕方将其告上法庭,要求对方返还20万元。柳发蓉接手案件后,多次联系双方进行沟通,当日上午将双方约到调解室。

“很多笔财物都是恋爱期间对方赠予我的,凭什么要求我返还?”调解过程中,当吕方拿出一沓微信、支付宝等转账凭证打印件时,柳艳情绪激动,不接受调解。见此情形,柳发蓉一边安抚对方情绪,一边将其请到旁边的调解室,并给对方倒上一杯清茶,分别做双方的工作。

“我们相识于2016年,2018年初确定了结婚意愿。只是对方一直希望以恋爱关系相处,待自己的女儿结婚后再和我办理结婚手续,说这样不会影响孩子的身心健康,我是真心喜欢她,对此也表示理解。为满足对方有一套房子共同生活的要求,从2018年3月到今年5月,我将包括工资和工伤赔偿在内的资金分107笔转给了对方,现在对方提出分手,我不仅人财两空,这7年的时光也无法追回。”沟通中,吕方渐渐红了眼眶,情绪也愈发激动。耐心听取对方近一个小时的倾诉后,柳发蓉再做对方的工作。(下转02版)

天天讲安全

全区公安机关开展夏夜治安巡查 为人间“烟火气”装好“安全阀”

对旅馆业、餐饮商铺、加油站等进行“拉网式”清查,全面排查治安隐患,在重点路段设置查控卡口,严厉查处酒驾、醉驾、毒驾等交通违法行为,以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式开展安全知识宣传。有重点、分批次组织开展治安巡查宣防行动,以强大声势震慑犯罪,以精心排查消除隐患,

以集中宣传筑牢防线,以“守夜”行动防出平安,切实增强群众安全感。

行动首日,全区共出动警力1803人次,设置路面卡点36个,检查车辆1806辆,盘查人员3381人,检查宾馆、出租屋、网吧、歌舞娱乐场所等2938家,发现并整改问题隐患636处。

学思想 强党性 重实践 建新功

清理液化石油气钢瓶371罐 拆除铁栅栏和广告牌104处 石嘴山市全面排查消防安全隐患

在石嘴山市贺兰山商业广场,消防监督员重点查看场内是否依法依规设置消防设施、器材,燃气报警和自动切断装置是否完好有效,员工是否熟知燃气泄漏应急处置方法,叮嘱商场负责人要提高消防安全思想认识,把安全放在第一位。

在平罗县德盛商务宾馆,消防监督员对单位消防安全制度是否落实,疏散楼梯、疏散通道是否畅通,室内消火栓、防火门是否符合规定,灭火器、疏散指示标志是否有效,疏散逃生示意图是否悬挂在醒目位置等进行逐一排查。发现该场所疏散通道防火门开启方向错误、部分防火门变形、私自拆除封闭楼梯间防火门、房间内电气线路私拉乱接、消火栓箱无明显标识。针对发现的隐患问题,消防部门责令其限期整改,并为宾馆员工开展消防安全知识培训。

截至目前,石嘴山市共成立检查组685个,检查各类单位场所1371家次,发现问题隐患1298项,清理液化石油气钢瓶371罐,拆

气管道、石嘴山市消防监督员检查辖区一家餐饮店的天然气管道,本报记者 苏克龙 摄

除影响灭火救援的铁栅栏和广告牌104处,清除影响消防车通行的障碍物28处,临时查封10处,督促场所自主关停整改3家。

西夏公安全力投入夏季治安打击整治行动



总值班编委 张怀民 本版首席编辑 孙滨 版式设计 朱玉华 广告热线 6015975 征订热线 6017438 区外订阅专用邮发代号 73-500 发行投诉热线 4010973

新闻热线 0951-6029038 13995477360 石嘴山新闻热线 13099569083 吴忠新闻热线 13995057070 固原新闻热线 13995041177 中卫新闻热线 18295370156



宁夏法报社

微信公众账号



宁夏公告

小程序



宁夏公告

微信公众账号